

寻找最有章丘特色的“三有”师生

本报联合教体局启动有品质、有气质、有素质师生评选

本报3月26日讯(记者 支倩倩) 谁是最有章丘教育印记的“三有”师生?是坚守大山30年的垛庄四角城教学点教师孟敏,还是十几年如一日坚持写交心笔记的水寨中学教师杨兴菊,抑或是用渔竿智救六旬落水老太太的清照小学12岁女孩韩绍文。近年来,章丘教育系统培养造就了一大

批有品质、有气质、有素质的优秀师生。

日前,本报联合章丘市教体局共同启动“寻找最有章丘教育印记的‘三有’师生”系列报道,无论您是退而不休的“老兵”还是扎根农村教育、坚守三尺讲台的普通教师,抑或是喜欢和学生在一起的“师徒档”、

“夫妻档”,只要您为了学生的成长繁忙着、快乐着,把扎根基层、教书育人作为人生崇高的终身事业和远大理想,肩负着职业的责任,寄托着自己和学生的梦想,为教育事业贡献一分力量,都可以大声告诉我们,本报记者会在第一时间真心聆听您的故事。通过一系列报道,截至2015年年

底,我们将在一系列的人物事迹中,评选出“最美少年”、“最美教师”、“最佳校长”,来诠释最有章丘教育印记的“三有”师生。

希望各学校踊跃推荐。您可以通过以下三种方式联系我们。邮箱qlwbjrzq@163.com,办公电话:83322899,手机:13864006792。

绣江中学学生牛雅群摔伤致跟腱断裂

自学苦读一年 坚持“上课”感动师生

左脚跟腱断裂,三个月内动了两次手术,年仅15岁的小姑娘不顾医生的劝阻,住院期间坚持学习。出院后第二天就暗自下定决心要严格按照学校的课程表给自己“上课”。一年多的时间里,她没有耽误学校的任何一次考试。她战胜了病魔,并始终保持着优异成绩。“每个人都有好运坏运,我相信过去这个坎儿,一切都会好的。”绣江中学学生牛雅群在家自学苦读一年仍然能考出好成绩,她不抛弃不放弃学习的精神感动校园内的每一位师生,牛雅群告诉记者:“磨难能锻炼自己的意志,感恩老师和同学的帮助和爱,我努力做最好的那个自己!”

本报记者 支倩倩 通讯员 曹延刚 魏方彬



乐观的牛雅群正在做物理实验。

妈妈“欢气”>>>

两次手术没流过一滴眼泪

2014年3月12日,就读于绣江中学的初一学生牛雅群在下午放学途中不小心被电动车砸伤,导致左脚跟腱断裂,当天晚上住院做了近两个小时的手术,出院后一直在家休养。祸不单行,就在牛雅群怀揣着希望打算重返校园时,愈合的伤口再次断裂,进行了持续七个小时第二次手术。这样的打击,对一个单亲家

庭来讲太过残酷。牛雅群的妈妈王绍燕,每每看到女儿左脚上打着的厚厚石膏都会偷偷流泪。可是15岁的牛雅群,两次手术不曾流过一滴眼泪,并时常安慰自己的妈妈,“一切都会好起来的。”

“女儿很听话,从来不要吃的玩的,有这样的女儿感到很‘欢气’。”牛雅群的妈妈王绍燕告诉记者,住院期

间看到女儿不顾医生的劝阻坚持偷偷学习,自己觉得很欣慰,只要女儿愿意学,自己也会尽最大努力供她上学。记者了解到,自从牛雅群受伤后,王绍燕就再没上班。作为单亲家庭,她家里几乎没有任何正常的经济收入。了解到这种情况后,学校向全体师生发出倡议,捐款7500多元帮助他们渡过难关。

感动师生>>>

坚持按课程表“上课”一年

3月24日,记者来到查旧村牛雅群的家中,眼前这个瘦弱的小姑娘正在院子里做覆杯实验。看到记者进门,牛雅群赶紧站了起来,笑嘻嘻地迎接我们。走进北屋里,映入眼帘的就是一张简单的课程表。“这张课程表和学校的课程表一模一样。”牛雅群的历史老师王立清告诉记者,在家的这一年,牛雅群坚持参加学校的每一次考试,由于不能去

学校,学校都会为她单独安排一个特殊考场,老师们都愿意来到家里为她监考。“上学期末考试,她数学考了97分,是班里的第二名,总成绩是班里第七。”王立清告诉记者,每天的作业都由同班同学兼邻居高思杰带回来,第二天再由高思杰带到学校给老师批改,牛雅群这种学习精神感染着每个师生。

相信自己>>>

早日重返校园,努力做得更好

记者了解到,摔伤后牛雅群需要长时间打着长石膏,当时牛雅群的妈妈建议让女儿休学一年,先养好身体,可牛雅群坚决反对。“是什么力量支撑你,让你不放弃学习?”牛雅群告诉记者,要想出人头地,要妈妈过上好日子,我必须得走出去,上学是最好的出

路。另外,我也与班里的老师、同学建立了深厚的感情,我舍不得他们。

“自学期间,牛雅群的学习不仅没落下,德育活动也完成得很出色。”王立清告诉记者,去年明月街道举办的中小学生学习书画大赛中,牛雅群获得了三等奖,现在,牛雅群已经成为学校的

“虽然行动不利索,但基本不影响学习。”牛雅群说,家人给自己买了电脑,不懂的问题,就上网搜或用打电话、QQ的方式问老师、同学,有时也会焦急烦闷,就会偷会儿懒听听音乐。记者了解到,过去的这一年,牛雅群自学苦读的课程进度和学校课程的进度基本一致,语文的进度甚至比学校还快些,学习成绩也不甘落后,始终保持在前几名。

“小名人了”,她的这种精神感染了每一位师生。

“这次受伤是对我的一次磨练,它让我体会师生情、同学爱及伟大的母爱。现在就是希望早日重返校园,用好的成绩回报关心我的人。我也会一直走下去,做最好的那个自己!”牛雅群说。

走出课堂参与社会开阔视野展示才能

齐鲁晚报小记者 开始招募啦!

本报3月26日讯(记者 支倩倩) 你想“走出课堂、参与社会、开阔视野、展示才能”吗?快来齐鲁晚报小记者团报名吧!一段新奇而又富有挑战的小记者经历,可以让你以记者的视角打开一个观察社会的窗口,可以用记者这个全新的角色展示才华,可以让小记者的这段经历成为人生的一个美好的回忆。

齐鲁晚报《今日章丘》小记者招募活动正式启动啦!以锻炼孩子的写作能力、交往能力、自理能力、活动能力,增强孩子的光荣感和责任感为宗旨,现面向全市各中小学校招募齐鲁晚报今日章丘小记者,有志于新闻事业,热衷于写作的孩子们,赶快来报名吧!

(一)招募范围:具有较强活动能力、组织能力、口头表达能力和写作能力,勤于观察、善于思考、喜欢写作、绘画、摄影的6到18周岁的章丘市各中小学生在内,均可申请加入齐鲁晚报今日章丘小记者团。报名者经审查合格,即可成为齐鲁晚报《今日章丘》小记者。小记者全年的活动经费为200元,报名可赠送全年齐鲁晚报一份(价值180元)。

(二)权利义务:
1. 聆听小记者团各类兴趣爱好培训讲座。
2. 参加采风、参观、旅游、夏/冬令营等活动。
3. 优先推荐参与本报组织的各类摄影、作文等比赛。
4. 获得专业新闻指导,优秀作文可见报刊刊登。

5. 齐鲁晚报今日章丘安排记者,编辑定期对小记者进行写作、摄影技巧等新闻知识培训,切实提高中小学生的写作能力,培养他们的新闻素养,带领他们深入校园以外的生活,将素质教育落到实处,为学生的成长履历加分。

6. 可获得小记者专属记者证。
7. 凡一次性报名100人以上的学校,齐鲁晚报《今日章丘》将在该校成立小记者站,小记者们将会得到更多采访、参观、拓展、培训等丰富多彩的社会实践活动的机会。

(三)报名方式:希望各学校踊跃推荐。您可以通过以下三种方式联系我们。邮箱qlwbjrzq@163.com,办公电话83322899,手机13864006792。也可通过齐鲁晚报今日章丘新浪/腾讯官微、齐鲁晚报今日章丘微信报名。

共同的责任,共同的目标,共同的愿望将我们紧紧相连。希望齐鲁晚报《今日章丘》能够为孩子们的健康成长贡献一分力量!

“高效思维课堂” 课题研究结硕果

本报3月26日讯(记者 支倩倩 通讯员 曹延刚 魏方彬) 日前,由章丘市教体局教科所承担的山东省教育科学“十二五”重点规划课题研究成果《迈进思维的殿堂——构建“高效思维课堂”的理论与实践研究》即将正式出版。

记者了解到,“高效思维课堂”课题研究于2011年10月启动,由市教体局教科所所长郭道胜担任主持人,课题组成员由教科所、教研室及百余名一线骨干教师组成。课题组全体教师关注学生思维品质的提升和思维能力的发展,通过实践,形成了多元激发、问题导向、探析生成、认知构建、训练迁移、拓展深化等教学策略,营造了浓厚的课堂思考氛围,提高了思维效率,提升了思维品质,从而形成了“多元激发——问题导向——探析生成——认知构建——训练迁移——拓展深化”的“高效思维课堂”模式。

该课题启动至今,课题组成员取得了系列研究成果,多名教师在教育部主管的《基础教育参考》《中小学教师培训》《中国教师》等国家级核心期刊上发表文章,其研究成果也相继在济南、青岛以及北京、江苏、内蒙古等地的学校进行了交流推广,在全省乃至全国都产生了很大的反响。